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ACTA Nº 037 

 

ACTA SESION EXTRAORDINARIA CONCEJO COMUNA DE TALCA 

 

    En Talca a Viernes 06 de Octubre del 2023, siendo las 10:15 

horas, se dio inicio a la Sesión Extraordinaria del Concejo presidida por el señor Juan 

Carlos Díaz Avendaño, Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Talca, contando con la 

participación de los siguientes Concejales: 

 

- SRA. MELANIA MOYA PLAZA 

- SR. HERNAN ASTABURUAGA INOSTROZA 

- SR. ERVIN CASTILLO ARANCIBIA 

- SRTA. PAULA RETAMAL RETAMAL 

- SR. PATRICIO MENA GUTIERREZ  

- SRA. JAVIERA CARRERA CHAVEZ       

- SR. MARCELO ROJAS GARCIA        

- SR. JUAN CARLOS FIGUEROA URRUTIA 

- SR. JUAN CARLOS CACERES MORALES   ONLINE   

 

               SRA. CAROLINA SOTO TAPIA 

                NO ASISTE    

 

- SR. YAMIL ALLENDE YABER 

SECRETARIO MUNICIPAL  

 

El Tema presentado en esta Sesión Extraordinaria fue el siguiente : 

 

➢ Presentación del Presupuesto año 2024 Municipal, Educación, Salud y 
Cementerio, el Programa de Mejoramiento de Gestión, Políticas de Recursos 
Humanos y Plan de Capacitación de la Municipalidad de Talca año 2024, de 
acuerdo a lo indicado en el Titulo III artículo 82° letra a) de la Ley 18.695 Orgánica 
Constitucional de Municipalidades. 

 

 
SR. ALCALDE   : En el nombre de Dios, se abre la sesión. 
 
SR. SECRETARIO   : Previo al Concejo, informarles que la concejala Carolina 
Soto tienen problemas de salud con uno de sus hijos, pero se va a conectar online, hasta el 
momento no la tenemos solicitando conexión. 
 
     Bien, el punto único de esta Sesión Extraordinaria de 
hoy Viernes 06 de Octubre es la presentación del Presupuesto año 2024 Municipal, 
Educación, Salud y Cementerio, el Programa de Mejoramiento de Gestión, Políticas de 
Recursos Humanos y Plan de Capacitación de la Municipalidad de Talca año 2024, de 
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acuerdo a lo indicado en el Titulo III artículo 82° letra a) de la Ley 18.695 Orgánica 
Constitucional de Municipalidades. 
 
 
SRTA. VERONICA GUERRERO : Buenos días, agradecer la presencia de los concejales y 
también de hacer una Sesión Extraordinaria para la presentación del Presupuesto. 
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SRTA. VERONICA GUERRERO : La idea es que nos reunamos, que hagamos varias 
reuniones de coordinación de acuerdo a lo que ustedes estimen conveniente para hacer el detalle 
por cada una de las áreas, por cada uno de los Departamentos o por cada uno de los Ítems que 
ustedes requieran. 
 
 
SR. ALCALDE   : Verónica, es importante dejar establecido las reuniones de 
trabajo. Paula. 
 
 
SRTA. PAULA RETAMAL  : Buenos días a todas y todos, muchas gracias por la 
presentación, yo quería proponer a propósito de lo importante que es esta discusión en materia 
de Concejo que pudiésemos dejar, nosotros tenemos 8 horas por Ley, los que trabajan y los que 
no trabajan, para la concejalía, que pudiese ser los martes después del Concejo, así uno deja el 
día fijo, se hacen varias comisiones, de repente conciso y así nos podemos organizar y tener la 
mayor asistencia posible. Yo al menos tengo varias observaciones para el Presupuesto de este 
año, así espero que estemos todos también ahí. 
 
 
SR. ALCALDE   : Melania. 
 
 
SRA. MELANIA MOYA  : Buenos días a todas y todos, gracias por la presentación, 
yo quiero solicitarlo en físico porque me gusta rallar, porque me cuesta mas en el computador, 
así que por favor si pudiesen entregármelo físico, lo agradecería.  
 
 
SR. ALCALDE   : Marcelo. 
 
 
SR. MARCELO ROJAS  : Bueno, primero saludar a todos los colegas, a los 
funcionarios. Esta es una tremenda pega y esto define lo que vamos hacer el próximo año y por 
ende también si hay comisiones que vengo son a estas, porque creo que esta es una de las más 
importantes, no desmereciendo las otras, pero aquí esta la plata y con esto se hacen o no 
actividades y son los recursos para la gente de nuestra comuna. Mi acotación, ustedes tienen 
presupuestado ¿cuántas sesiones tienen pretendido hacer por cada una de las partidas?. 
 
 
SRTA. VERONICA GUERRERO : Bueno, la idea es generar por lo menos una semanal antes 
del 12 de diciembre donde se supone que deberían ustedes aprobar o mencionar. 
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SR. MARCELO ROJAS  : Estamos hablando de unas 8 o 9 sesiones. Me refiero en 
general. Si es para estudiar todas las áreas. 
 
 
SRTA. VERONICA GUERRERO : Ósea, quedan 8 semanas en las cuales se pueden 
distribuir. Obviamente si es necesario 2 en la semana, eso es decisión de ustedes, nosotros 
estamos dispuestos a entregar la información que ustedes necesitan. 
 
 
SR. MARCELO ROJAS  : Yo creo que ahí hay que verlo con los colegas, la 
disponibilidad de cada uno. Si bien, yo al menos en la mañana trabajo, por lo menos a mí en la 
tarde se me hace más fácil. ¿Cuánto es el tiempo por cada sesión?. 
 
 
SRTA. VERONICA GUERRERO : Bueno, por ejemplo, en Dideco siempre es la más extensa 
que es donde se generan todos los Programas Sociales, pero las otras no deberían ser mas de 
1 hora. Depende de las consultas que tengan también. 
 
 
SR. ACALDE    : Generalmente son 7 sesiones, pueden ser más si se 
requieren. Muy bien, que tengan un lindo fin de semana. 
 
 
SR. SECRETARIO   : Bien, eso es todo, muchas gracias. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Finaliza la reunión a las 10:36 horas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 


